
Am2 ésm3 tömeg¶ testek a feltétel szerint egymáshoz viszonyítva nyugalomban vannak. Ahhoz, hogy ez a nyugalom

tartósan fennálljon, szükséges, hogy a m1 tömeg¶ test is nyugalomban legyen e két testhez képest.

A M = m1 +m2 +m3 tömeg¶ és a m4 tömeg¶ test mozgásegyenlete

May = Mg −N cos β,(1)

Max = N sin β,(2)

0 = m4g − F +N cos β,(3)

m4a4 = N sin β,(4)

ahol ay a M tömg¶ test függ®leges, ax a vízszintes irányú gyorsulása, a4 a m4 tömeg¶ test gyorsulása az 1. ábrán

megadott pozitív irányokhoz viszonyítva, N a M és m4 tömeg¶ testek között ható nyomóer® nagysága.

1. ábra

A M tömeg¶ test a mozgás során végig a lejt®n marad, ezt fejezi ki

(5) tg β =
ay

ax + a4

összefüggés.

A fenti egyenletek azonban nem adnak számot aM tömeggé egyesítettm1, m2,m3 tömeg¶ testekb®l álló rendszeren

belüli viszonyokról. Am1 tömeg¶ testet tartó fonál zárjon be a szöget a függ®legessel. A 2. ábra jelöléseivel am1 tömeg¶

test mozgásegyenletei

m1ax = K sin α,(6)

m1ay = m1g −K cos α.(7)

2. ábra

Az (1), (2) és a (6), (7) egyenletekb®l a következ®ket kapjuk:

g = ay + ax ctg β, ill. g = ay + ax ctgα,

amib®l ax 6= 0 folytán α = β, azaz a kötelet a lejt®re mer®leges helyzetben kell indítanunk.

3. ábra
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A m2 tömeg¶ testre ható er®k vízszintes komponenseinek egyensúlyából (3. ábra):

(8) K = m2ax.

A (6), (8) egyenletekb®l

m1 = m2 sin α,

azaz

m1 = 1 kg.

m1 ismeretében visszatérhetünk az (1)�(5) egyenletrendszer megoldására, ahonnan a keresett F nyomóer®re a

következ® kifejezést kapjuk:

F =
Mg

[

1 + (M/m4)
]

tg2 β + 1
+m4g = 16 kp.
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